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Ακινα, 12 Αυγοφςτου 2021 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

12η Αυγοφςτου: Παγκόςμια Ημέρα Νεολαίασ 

Το 1999, το ψιφιςμα τθσ Γενικισ Συνζλευςθσ του ΟΗΕ υποςτιριξε τθν πρόταςθ τθσ Παγκόςμιασ Διάςκεψθσ 

των Υπουργϊν Νεολαίασ ότι θ 12θ Αυγοφςτου κθρφςςεται Παγκόςμια Ημζρα Νζων.  

Σιμερα, οι νζοι παίηουν κακοριςτικό ρόλο για τθν εφαρμογι των ςτόχων τθσ αειφόρου ανάπτυξθσ και των 

ςχετικϊν πλαιςίων. Πρόςφατεσ παγκόςμιεσ πρωτοβουλίεσ ζχουν επικεντρωκεί ςτθν καταπολζμθςθ των 

επιπτϊςεων τθσ κλιματικισ αλλαγισ, τθσ ανεργίασ, τθσ φτϊχειασ, τθσ ανιςότθτασ των φφλων, των 

ςυγκροφςεων και τθσ μετανάςτευςθσ. Η διεκνισ κοινότθτα ζχει γίνει μάρτυρασ μιασ πρωτοφανοφσ 

κινθτοποίθςθσ των νζων ςε όλο τον κόςμο.  

Κατά το 2021, ςτο φόρουμ νεολαίασ του ECOSOC (EYF) ςυηθτικθκαν κζματα ςχετικά με τον αντίκτυπο τθσ 

πανδθμίασ COVID-19 που ςχετίηονται ιδιαίτερα με τθν επίδραςι τθσ ςτισ ανκρϊπινεσ ςχζςεισ, ςτθν 

ανκρϊπινθ υγεία, το περιβάλλον και τα ςυςτιματα τροφίμων. Στο πλαίςιο των επίςθμων αποτελεςμάτων 

των EYF, οι νζοι ςυμμετζχοντεσ τόνιςαν τθ ςθμαςία τθσ εργαςίασ για περιςςότερα ιςότιμα ςυςτιματα 

τροφίμων. Επιπλζον, υπογράμμιςαν τθν ανάγκθ θ νεολαία να λάβει πλθροφορίεσ ςχετικά με τισ επιλογζσ των 

τροφίμων μζςω τθσ αυξανόμενθσ παγκόςμιασ εκπαίδευςθσ για τισ πιο υγιεινζσ και πιο βιϊςιμεσ επιλογζσ, 

τόςο για τα άτομα όςο και για το περιβάλλον. 

Η εμπλοκι των νζων είναι το κλειδί για τθ βελτίωςθ του κόςμου. Ο κίνδυνοσ των ηωονοςογόνων αςκενειϊν 

που μποροφν να προκφψουν από μθ βιϊςιμεσ γεωργικζσ πρακτικζσ και τθν κλιματικι κρίςθ ζγινε ιδιαίτερα 

εμφανισ κατά τθ διάρκεια τθσ πανδθμίασ με τισ ευπακείσ ομάδεσ να διατρζχουν υψθλότερο κίνδυνο 

αρνθτικϊν αποτελεςμάτων από τον COVID-19.  

Είναι λοιπόν απαραίτθτεσ ςυγκεκριμζνεσ δράςεισ προκειμζνου πανδθμίεσ όπωσ θ Covid-19 να μθ κζτουν ςε 

κίνδυνο τον παγκόςμιο πλθκυςμό τόςο ςτον τομζα τθσ ψυχικισ υγείασ και των ανκρωπίνων ςχζςεων, όςο και 

ςε επίπεδο διαβίωςθσ. 
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